

伊朗连发两次6级以上地震

伤亡惨重,医疗人员少,物资紧缺

日本拟把岛屿争端闹上国际法院

韩国反对,称不会对此作出回应

综合新华社8月11日电

日本外相玄叶光一郎11日表示,日本政府将就竹岛(韩国称独岛)问题向国际法院起诉韩国。

玄叶当天会晤了被紧急召回的日本驻韩国大使武藤正敏等外务省官员。他随后对新闻界表示,日本优先考虑通过和平手段解决同韩国在竹岛问题上的纷争,将于近期把这一问题提交国际法院,有必要让世界了解日本的主张。

这是日本政府针对韩国总统李明博访问竹岛作出的最新抗议措施。

李明博10日访问竹岛以宣示韩国对该岛拥有主权,并由此成为首位登上竹岛的韩国国家元首。日本政府对李明博此举表示强烈抗议。玄叶当天紧急召见韩国驻日本大使申珩秀,并将日本驻韩国大使武藤正敏紧急召回。

竹岛位于朝鲜半岛东部海域,面积仅0.18平方公里。日本、韩国和朝鲜都宣称对该岛拥有主权。目前,竹岛处于韩国实际控制之下。

日本政府曾于1954年和1962年就竹岛主权问题向国际法院提起诉讼,但是韩国方面拒绝回应日方诉讼,并拒绝接受国际法院仲裁。

韩国政府官员11日对韩国媒体说,韩方不会同意日本向荷兰海牙国际法院寻求解决独岛(日本称竹岛)争端的做法。

据韩国联合通讯社报道,一名不愿公开姓名的韩国外交部官员在接受电话采访时说,日方考虑诉诸国际法院的原因是想把独岛争端国际化,独岛是韩国领土,韩国政府的基本立场是不会作出回应。

图说天下



罗姆尼选瑞安做竞选搭档

8月11日,美国共和党众议员保罗·瑞安(右)作为共和党总统候选人罗姆尼(左)的竞选搭档在弗吉尼亚州阿什兰的竞选活动上发表演讲。

美国共和党总统候选人米特·罗姆尼11日宣布选择共和党众议员保罗·瑞安做竞选搭档。瑞安现年42岁,正成为共和党一颗冉冉升起的新星。

(新华社发)



印度发生客车翻车事故

8月11日,在印度北部喜马偕尔邦,救援人员与现场群众查看事故客车的残骸。当日,一辆超载的客车在印度北部喜马偕尔邦境内翻入90米深的峡谷,目前已造成51人死亡,另有47人受伤。

(新华社发)

的地震后的景象。这是八月十二日在伊朗东阿塞拜疆省瓦尔扎甘附近的伊希赫雷村拍摄



在一所医院,医生正在救治地震伤者。



医生在救治地震中的受伤者。



一名男子抱着从废墟中挖出的儿童的遗体。

本组图片均据新华社



核心提示

中国日报供本报特稿(陈璐)

综合外国媒体消息,伊朗西北部东阿塞拜疆省8月11日发生两次里氏6级以上地震及数十次余震,已造成至少250人死亡,1800多人受伤,估计遇难人数还会进一步上升。目前,震区医疗队伍人手紧缺,同时急需大量食品、饮用水和帐篷。

两次强震

据伊朗地震中心网站消息,第一次地震发生于当地时间11日16时53分,震中位于东阿塞拜疆省首府大不里士附近的阿哈尔市,震级为6.2级,震源深度仅10公里,为浅源地震。11分钟后,距震中约20公里的瓦尔扎甘地区发生6级地震。之后,这一地区又发生了至少40次余震。

强震造成该地区约60座村庄损毁严重,其中多座村庄被夷为平地。伊朗国家救援机构负责人穆罕默德·莫扎法尔说,

震区通讯线路及电路已中断,目前只能通过无线通讯与震区联系。

由于还有为数不少的村民被埋在废墟中,且伤者中有一些人伤势严重,所以当局估计伤亡人数还会进一步上升。救援人员则加紧在地震现场搜救幸存者并寻找遇难者遗体。大不里士居民称,地震发生时大不里士市区震感强烈,大批民众在恐慌中迅速撤离住所,聚集在大街或公园等公共场所,搭建帐篷过夜。

物资短缺

救援人员透露,由于地震造成当地饮用水供应中断,目前急需饮用水、面包和帐篷等物资。另外,各大医院医疗队人手紧缺,无法全力救治伤员,很多地方只能在街头搭建起救治点。

媒体称,阿哈尔市附近的瓦扎汗镇医院目前仅有两名医生,医疗物资和食品也十分缺乏,但该医院却要约为500名受伤者进行治疗。伊朗卫生部长达斯特杰迪表示,政府已经向受灾最严重的地区分派了

48辆救护车以及500个血袋。但据估计,救援人员尚未到达的村庄多达10个至20个,这些地区的居民除需要医疗队外,更急需食品、饮用水和帐篷。

目前,伊朗红新月会将震区一座体育馆转为临时救助所,收容避难者1.6万余人,并向灾民派发了3000顶帐篷及毛毯和大批应急物资。

土耳其红十字会称,已派出一辆满载紧急救援物资的车辆前往伊土边境。

曾拟“迁都”

此次地震发生地东阿塞拜疆省多为山区,临近阿塞拜疆和亚美尼亚,居民大部分为少数民族,其村庄内的民宅和商铺通常由水泥砖块或者泥砖建成,若发生强震则很容易坍塌。这是在本次地震中,村庄房屋坍塌损失惨重的原因之一。

伊朗90%的国土处于地震带上,首都德黑兰就地处几个大的地震断层带交界地带。据历史资料记载,德黑兰平均每158年发生一次里氏7级以上地震,最近一次大地震发生在1830年,已过去180多年

了。伊朗地震专家曾警告称,德黑兰地下就像埋了超级重磅炸弹,随时都可能爆炸。

2010年曾有媒体报道称,为避免可能发生的重大损失,伊朗政府考虑将首都迁往别处。对于那些愿意离开德黑兰的人,政府将在就业、住房贷款、子女教育等方面为他们提供一系列优惠条件。

虽然伊朗官方并没有使用过“迁都”这一说法,只是表示鼓励德黑兰市民迁出,然而迁与不迁都是摆在民众面前的一个难题。